
 

 

 
 
 
 
 
 

 
Schriftelijke vragen in het kader van artikel 42 van het Reglement 
van Orde voor de vergaderingen en overige werkzaamheden van de 
Gemeenteraad van Westland gesteld op 25 september 2023 
 
betreft: evaluatie en doorontwikkeling lhbtiq+-beleid 
 
Op 28 juni 2011 nam de raad een motie van D66 Westland aan waarin het college werd 
opgedragen te komen met een voorstel voor een lhbti-beleid (destijds nog hlbt-beleid). In dit 
beleid moest aandacht zijn voor voorlichting in het onderwijs, voorlichting in de zorg, 
veiligheid, bestrijden van discriminatie en geweld, en hulpverlening. 
 
De dag na de raadsvergadering werd de gemeente door het ministerie van OCW gevraagd 
zich aan te sluiten bij het Koplopersprogramma (vanaf 2015: Regenboogsteden). Elke 
deelnemende gemeente ontvangt jaarlijks van het ministerie € 20.000 om lokaal beleid vorm 
te geven en uit te voeren. 
 
Op 29 september 2023 tekenen de 55 Regenboogsteden met de minister van OCW een 
intentieverklaring waarmee deze gemeenten aangeven zich actief in te zetten op het gebied 
van lhbtiq+-personen. De ambities van de minister en de gemeenten worden omgezet naar 
lokaal beleid dat vervat wordt in een lokaal meerjarenplan dat opgesteld wordt met de direct 
betrokkenen. 
 
Een van de componenten van het lokaal beleid volgens de intentieverklaring is het borgen 
van het regenboogbeleid in de bestaande kaders en het verbinden met overig relevant 
beleid, bijvoorbeeld op het gebied van veiligheid en preventieve jeugd- en gezondheidszorg. 
In dat licht is het vreemd dat op de recent door Westland gelanceerde website 
www.hulpzoekerwestland.nl geen enkele informatie te vinden is voor lhbtiq+-personen die 
hulp zoeken of nodig hebben op het gebied van zorg en welzijn, onveilige en crisissituaties, 
jeugd en gezin, en ontspanning en ontmoeting. Deze omissie zou volgens D66 Westland zo 
spoedig mogelijk hersteld moeten worden. 
 
Bovenaan de intentieverklaring staat dat Nederland de sociale acceptatie en sociale 
veiligheid van lhbtiq+-personen wil verbeteren. In een motie van 9 november 2022, ingediend 
door D66 Westland, PvdA Westland en GroenLinks Westland, heeft de raad uitgesproken 
dat mede te willen bereiken door het plaatsen van symbolen op meer plekken in de 
gemeente. Hierbij werd onder andere, doch niet uitsluitend, gedacht aan regenboogpaden, 
regenboogvlaggen of verkeerslichten bij voetgangersoversteekplaatsen. Om een of andere 
reden is de motie nog niet uitgevoerd. Daarbij is de motie niet terug te vinden op de 
langetermijnagenda's van de raadscommissies MO (emancipatie) en Ruimte (beheer en 
inrichting openbare ruimte). 
 
 
Dit geeft aanleiding tot de volgende vragen: 
 
1. Hoe kijkt het college terug op de eerste twaalf jaar van het lhbti-beleid van de gemeente 

Westland, met name op de bereikte resultaten en nog niet bereikte beleidsvoornemens? 
 

http://www.hulpzoekerwestland.nl/


 

 

2. Staat de handtekening van de wethouder van de gemeente Westland onder de 
intentieverklaring van 29 september 2023? 
 

3. Welke planning gaat het college hanteren en met welke direct betrokkenen wordt 
samengewerkt om te komen tot een lokaal meerjarenplan? 
 

4. Is het college bereid om zo spoedig mogelijk relevante informatie voor lhbtiq+-personen 
toe te voegen aan de website www.hulpzoekerwestland.nl? 
 

5. Wat is de stand van zaken van de uitvoering van de motie 'Zichtbaarheid 
Regenboogstad Westland' van 9 november 2022? 

 
 
Wij verzoeken u deze vragen schriftelijk te beantwoorden binnen de daarvoor gestelde 
termijn. 
 
 
Ilse Daalhof Maxim van Ooijen 
raadslid D66 Westland steunraadslid D66 Westland 

http://www.hulpzoekerwestland.nl/
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Zichtbaarheid Regenboogstad Westland

De raad van de gemeente Westland, in vergadering bijeen op 9 november 2022,

Constaterende dat

1. de gemeente zich er hard voor maakt dat de diversiteit van al haar inwoners
gerespecteerd én sociaal geaccepteerd wordtl

2. de gemeente er ook voor LHBTIQ+-inwoners is en daarom Regenboogstad is

3. dit zichtbaar kan worden gemaakt met symbolen in de openbare ruimte2

Verzoekt het college

de zichtbaarheid als Regenboogstad te vergroten door op meer plekken in de gemeente

symbolen te plaatsen, bijvoorbeeld regenboogpaden, regenboogvlaggen of verkeerslichten
bij voetgan g ersoversteekplaatsen

en gaat over tot de orde van de dag

@Pd

&*-
llse Daalhof
D66 Westland

de Gier
PvdA Westland

Duncan Plomp
GroenLinks Westland

\$u /

(6
UUD
tJoG
GL
RrdÊ\

rd)
(t) .Ac:gLJ CS)rtrr c5)

Cu "ï4>6,)
FuD (')
rrv (3)

L3)
cr)
(')
í,)

2D lg

1 Meerjarenplan Regenboogstad Westland 201 9-2022
2 Communicatie en zichtbaarheid van lokaal LHBTI-beleid, handreiking LHBTl-emancipatie, Movisie (2019)



Intentieverklaring 

Lokaal emancipatiebeleid 2023-2026 lesbiennes, homoseksuelen, bi+, transgender- en 

intersekse personen 

Dit is een intentieverklaring van de wethouders van de Regenboogsteden en de minister 

van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap (OCW), als vertegenwoordiger van de Staat der 

Nederlanden. 

 

“Het kabinet wil een samenleving waar iedereen gelijk wordt behandeld, gelijke kansen 

heeft, zichzelf mag zijn en een ander met hetzelfde respect behandelt als die zelf 

behandeld wil worden. 

Op die manier verrijken wij de huidige samenleving, zonder inperking van de rechten van 

een andere groep. 

Emancipatienota 2022: Emancipatie is een opdracht voor ons allen” 

 

• Nederland wil de sociale acceptatie en sociale veiligheid verbeteren van lesbische 

vrouwen, homoseksuele mannen, bi+ personen, transgender en intersekse personen 

(lhbtiq+). 

• Iedere gemeente in Nederland is verantwoordelijk voor gelijke behandeling, 

antidiscriminatie, sociale samenhang, veiligheid en leefbaarheid in de gemeente en 

maatschappelijke ondersteuning aan inwoners. 

• Lhbtiq+ personen hebben recht op veiligheid, gelijke behandeling en een eerlijke 

kans op participatie. 

• Wethouders en de minister van OCW maken zich zorgen over intimidatie, 

geweldsincidenten, uitingen van vijandigheid en de gevoelens van onveiligheid bij veel 

lhbtiq+ personen. 

• Het is onacceptabel is dat lhbtiq+ personen op veel plekken niet durven uitkomen 

voor hun identiteit: op school, op straat, op het werk, in de zorg, in de sport en in hun 

eigen sociale kring. 

• De minister van OCW wil lokaal lhbtiq+-emancipatiebeleid verder bevorderen, 

mede op basis van externe evaluatie van de samenwerking van 2018 — 2022  

 

De Regenboogsteden en de minister spreken het volgende af: 

1. Ambities 

De Regenboogsteden en de minister van OCW zetten zich in om de veiligheid, 

weerbaarheid en sociale acceptatie van lhbtiq+ inwoners verder te bevorderen. Ze 

hebben daarbij de volgende ambities: 

• De sociale acceptatie van lhbtiq+ personen neemt toe onder de hele bevolking, 

maar zeker onder jongeren, ouderen en in kringen waar dat nog een taboe is. 

• Vooroordelen, discriminatie, intimidatie en geweld tegen lhbtiq+ personen nemen 

af. 

• lhbtiq+ personen voelen zich gesteund, veilig en weerbaar op school, op straat, op 

het werk, in de zorg en thuis, in de sport en in hun eigen sociale kring. 

 



2. Bijdrage van Regenboogsteden 

• De Regenboogsteden vertalen hun ambities naar lokaal beleid voor de periode 

2023-2026. Dat beleid stellen ze op met de direct betrokkenen. 

• De Regenboogsteden maken het regenboogbeleid (nog) effectiever door 

intersectionaliteit in beleid toe te passen. 

• De Regenboogsteden maken het regenboogbeleid (nog) effectiever door 

samenwerking tussen betrokken partijen te versterken. 

• De Regenboogsteden monitoren en evalueren resultaten en effecten van beleid. 

• Regenboogsteden richten zich op preventie én bestrijding van discriminatie van 

lhbtiq+ personen, met specifieke aandacht voor lhbtiq+ personen binnen het brede kader 

van discriminatie daar waar dit (nog) niet vanzelfsprekend is. 

• Het normaliseren van regenboog beleid in die zin dat het de norm is om 

regenboogbeleid te voeren en ieder individu uit de lhbtiq+ gemeenschap daadwerkelijk 

als gelijkwaardig wordt beschouwd. 

• Het regenboogbeleid (nog) beter borgen binnen bestaande kaders (diversiteit, 

emancipatie) en het (beter) verbinden met overig relevant gemeentelijk beleid 

bijvoorbeeld op het gebied van onderwijs, sport, veiligheid, preventieve jeugd - en 

gezondheidszorg en arbeidsmarkt. 

• De Regenboogsteden geven het thema een vaste plaats in hun beleid. Ze stellen 

er ook budget en personeel voor beschikbaar. 

• De Regenboogsteden informeren kleinere gemeenten in de regio over hun beleid. 

Ook geven ze kleinere gemeenten die daar behoefte aan hebben, advies en informatie 

voor hun lhbtiq+-emancipatiebeleid. 

• De Regenboogsteden stellen goede voorbeelden uit de praktijk beschikbaar aan de 

minister en aan MOVISIE. 

• Om het beleid te versterken en te verduurzamen kunnen Regenboogsteden een 

equivalent budget van het OCW budget en/of personele capaciteit beschikbaar stellen.. 

 

3. Bijdrage van de minister van OCW 

• De minister van OCW stelt € 20.000 per jaar beschikbaar aan de 

Regenboogsteden. Voor de steden Amsterdam, Rotterdam, Den Haag en Utrecht stelt de 

minister van OCW € 50.000 beschikbaar. 

• De minister van OCW zorgt voor inhoudelijke ondersteuning en advies bij het 

regenboogbeleid van Regenboogsteden door kenniscentrum Movisie en voor een 

jaarlijkse landelijke bijeenkomst om ervaringen en opbrengsten van de Regenboogsteden 

uit te wisselen. 

• De minister van OCW laat de landelijke acceptatie van lhbtiq+ personen 

monitoren. 

 

4. Planning en looptijd 

• De wethouders van de Regenboogsteden vertalen de intentieverklaring in een 

lokaal meerjarenplan, dat door het college van B en W wordt vastgesteld. Het plan wordt 

ter kennisneming aan het ministerie van OCW voorgelegd. 


